

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Sábado 13 de Agosto de 1.927.

Número 22.215

ES UN PROBLEMA

Para conseguir muchas mejoras que Almería necesita, si es que queremos verla progresar y desterrar los andrajos de la miseria, era preciso, indispensable, que contáramos siquiera con media docena de hombres dispuestos a sacrificarse por todo lo que representa interés general. Sin esto emplearemos, o mejor dicho, malgastaremos un tiempo precioso que debiéramos aprovechar para que no se retrasara ni un solo momento el adelanto y progreso almeriense. ¿Que qué tendríamos que hacer esos seis almerienses dotados de un gran amor a la patria chica, para verla prosperar? Pues sencillamente: ir todos los meses a Madrid para que no se estancaran en los ministerios muchas mejoras que duermen en los distintos departamentos el sueño de los justos, paralizando el progreso nuestro y además ver de conseguir otras que ni siquiera están iniciadas. Mientras esto no se haga, como ya hemos dicho, transcurrirá el tiempo y no seguiremos lo que debe ser un empeño decidido de todos.

¿Qué ocurre ahora? Pues que a fuerza de cartas y de telegramas queremos resolver lo que solo se resuelve con una gestión continua y personal. Sucede con este sistema, que sólo se logra una labor bien infima, una parte mínima del programa que existe. De vez en cuando se logra que una Comisión, haciendo sus sacrificios, que son bien de agradecer, va a la Corte, se entrevista con los ministros y con el Presidente y desde luego se manifiestan dispuestos a complacer cuantas demandas justas se le hacen. Pero como esta Comisión no puede permanecer mucho tiempo en Madrid, vuelve a los lares y los ofrecimientos que se les hizo de muy buena fé y voluntad, vuelven a la modorra anterior, porque la gestión hecha se paraliza y sólo a fuerza de paciencia y de infinitas reclamaciones se consigue, como hemos dicho, alguna parte; esto es, que andan algunos lentos pasos en el camino perezoso de las tramitaciones.

Es por lo único que echamos de menos el Parlamento. Porque si ahora estuviese funcionando, seguramente que los que en estos

tiempos nos representarían, podrían con frecuencia hacer esa labor constante que tanta falta nos está haciendo, pues seguramente pasarían en la Corte una buena parte del año. Porque funciona el Parlamento, francamente, no tenemos prisa alguna. Con tener Parlamento no conseguimos en las épocas pasadas muchos problemas resueltos como se resolvieron sin él. Y como nosotros, ante todo y sobre todo, posponemos nuestras conveniencias al alto interés patriótico, al que rendimos todas nuestras devociones, lo primero que deseamos es que se desarraiguen vicios, corruptelas y lacras, que si no se llegan a atajar, Dios sabe a estas horas cómo andaría España.

Hemos pensado muchas veces en lo conveniente que sería para nuestros intereses el que tuviéramos en Madrid un buen representante que se encargara de gestionar todas esas mejoras. Pero ya lo hemos dicho; ese representante tenía que ser bueno, esto es, reunir excepcionales condiciones, ser activo, tener influencias, las suficientes para ser atendido en los ministerios y en todos los sectores burocráticos donde se detienen las mejoras que tanta falta nos está haciendo. ¿Mas, haría o desempeñaría su cometido un representante cualquiera, sin ser convenientemente, largamente retribuido? Es duda que, en verdad, no sabemos resolverla. Si tuviésemos en Madrid uno o varios almerienses que sintieran ese gran afecto al terruño y reunieran las condiciones apuntadas, tal vez se tendría resuelto el problema actual, que no vemos medio de lograr.

Pensamos en este extremo apuntado y por los mismos inconvenientes expuestos tenemos que desecharlo por completo. Es por lo tanto este problema tan trascendental más complicado de lo que a primera vista parece. No contamos con esa media docena de hombres que se hallen dispuestos a visitar mensualmente la Corte ya imprimir actividad en el despacho de los asuntos que se nos deben. No contamos igualmente con representantes que teniendo que ir al Parlamento hicieran buenas aquellas frases de «ir por

atún y ver al duque», esto es, que al mismo tiempo que satisficieran su vanidad, pudieran realizar algún provecho a los intereses de nuestra tierra, tan necesitada de hombres de absoluta buena fe y voluntad que supieran hacerla prosperar. Y, por último, la idea de un buen representante que gestionara y diera solución al andar menos perezoso de nuestras mejoras, forzosamente tenemos que desecharlo, por no creer este medio práctico.

Tendremos que resignarnos forzosamente. Seguiremos como ahora, con este paso de tortuga que nos hace desesperar, perder por completo la paciencia a los que sentimos esos afanes patrióticos de recorrer el camino de nuestra marcha progresiva. Continuarán nuestros campos secos sin pro-

ducir lo que debieran; las industrias anuladas completamente y el comercio embrionario, sin adquirir el desarrollo debido. Así, en este ambiente tan poco próspero, el trabajo y el dinero que se invierte para lograr vivir tanto en la capital como en toda la provincia, no será lo productivo que debiera ser. El que tenga esperanzas de ganar cuatro, ganará sólo dos. Esto es bien triste, pero es una gran verdad.

Vapores fruteros

Para Liverpool directo



El rápido vapor HAWORTH cargará el día 13 del corriente.

NOTA.—Aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

Para informes su agente: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

Nuestras crónicas

El miedo a la verdad

Indudablemente nuestra sangre ha perdido la mayor parte de glóbulos rojos, y no tiene más que agua, agua con hielo, horchata. Se ha apoderado de nosotros un miedo tan grande, un tan insuperable temor a todo, una apatía y un egoísmo tan desmedidos, que hasta el proceder bien nos causa pavor, como nos lo causa también el ponernos de parte de la justicia y la razón. El «a mi que me importa»; «allá cada cual», se han impuesto y ante las mayores tropelías y las más descaradas sinrazones, nos encojemos de hombros.

No cabe duda de que el proceder así es cómodo, tan cómodo como inhumano; todos recordamos que el Redentor fué crucificado y nadie quiere exponerse a que le crucifiquen; sobre todo nadie quiere ser el primero. Cuando entre la multitud sale la protesta de uno, que aun siente correr por sus venas sangre caliente; que amante de la verdad y la justicia aun las rinde pleitesía y a ellas supedita la comodidad de callar, algunos más le secundan; pero, ¿gromper el fuego el primero? Nadie quiere hacerlo por temor a pasar por intransigente, mal genio, mal educado, etc.

La prudencia y la cobardía se confunden muchas veces, como se confunden también la franqueza y la ineducación. Y es en muchos casos que a más de la flojedad que domina a la raza, se desconoce también el significado de

muchas palabras, y se cree que ingenuidad es mala crianza; hipocresía, delicadeza; libertad, libertinaje, y egoísmo, cordura.

Sin necesidad de llegar como llegan muchas personas a estar constantemente en cátedra, tratando de dar a todas horas lecciones (que a veces ellas necesitan) y queriendo imponer su criterio y su modo de ver las cosas a los demás, podría llegarse si no a la perfección de la sociedad a mejorar y sanear mucho las costumbres, si una acción mala, una falta al respeto que a la sociedad se debe, fuese juzgada severamente por la opinión, y falta grave es la de desposeer de la razón al que la tiene, o hacer suponer al que carece de ella que está en lo firme, cuando en la conciencia de los demás está lo contrario, aunque ese estado de su conciencia no se manifieste en palabras, porque «no tienen necesidad de disgustos».

Afortunadamente no es más que lo que antes dije: cobardía e indiferencia; peor sería suponer que dependía de mal instinto o falta de criterio propio y de voluntad, porque en ese caso ¡lucida estaba la humanidad!, y sin embargo, hay en ella más personas buenas que malas; lo que se va perdiendo es la hidalguía.

Así como hay tribunales para juzgar por separado los delitos contra las leyes, debiera haber en la sociedad en general y hasta en la familia, otros jurados que sen-

tenciases los pleitos habidos, y así con el desprecio a los impostores y fraudulentos de la conciencia, se castigarían faltas que tal vez no se repitiesen; mientras que de este modo, callando la mayor parte y la otra mitad, dando al que falta la razón, a sabiendas de que no la tiene, pero por pura adulación perjudican grandemente a la sociedad, porque esos individuos nunca creerán que están equivocados y persistirán en su grosería.

Después de la conciencia, que suele ser el más inflexible juez, (menos para algunos que disimulan que la tienen, y de tenerla no les molesta en absoluto) la opinión de los demás influye mucho en nuestro modo de proceder y de apreciar las cosas. ¡Cuántas veces creemos que estamos en lo firme, sin embargo oyendo a unos y otros decir que estamos equivocados, acabamos por reconocer nuestro error! Por el contrario, si estamos confundidos en la apreciación de un juicio y por adulación apoyan nuestro aserto, o por apatía no nos contradicen, siempre crearemos que la razón está de nuestra parte.

Esto me hace recordar dos escenas que presencié en dos ocasiones distintas, reciente la una; un tanto lejana la otra.

Pasaba una señorita por delante de un café de los que sacan los veladores a la acera; un camarero con un servicio la tropezó en el hombro al pasar y se vertió parte del contenido de los vasos que llevaba la bandeja, sobre esta. La muchacha al sentir el tropiezo se volvió al camarero, que no trataba de disculparse, apesar de que nada faltó para mancharle el vestido, y le dijo sencillamente que podía haberla manchado, con lo que el camarero se sintió ofendido y contestó que tenía gracia, después que ella había sido la que le había empujado a él.

Puede juzgarse de la verdad de su afirmación al ser el choque en el hombro; pero aun suponiendo que así fuese, ¿es el público, el transeunte, el que tiene que tolerar las molestias de los que en esta época invaden las aceras, que son suyas, o más bien son los industriales los que deben sufrir, ya que les conviene sacar los veladores y les autorizan a ello, las molestias del público, que con perfecto derecho circula por la acera?

Pues apesar de ello, el mozo se quedó muy satisfecho de la razón que le asistía, porque nadie en absoluto se puso de parte de la muchacha, que era la perjudicada. ¿Y que es eso más que cobardía y querer evitar discusiones? De este modo nacen los «guapos».

El otro caso análogo sucedió en el tranvía; era jardinera; al bajar un viajero subió una señora y ocupó su asiento, no sin la protesta de otra señora también, que trataba de reservar el puesto para su marido, a quien llamaba a grandes voces, pues iba en la plataforma, diciendo a la vez a la nueva viajera que aquel sitio era para su marido. La otra, como era

consiguiente, la contestó que no era un tren en marcha donde se podía marcar el asiento, que allí lo ocupaba el que llegase primero, y aunque no se levantó (lo que además era lógico que el caballero no consintiera), tuvo que oír de la compañera durante todo el trayecto múltiples groserías.

Pues bien, tampoco intervino

nadie, hasta que al bajarse la señora ofendida al final de su viaje, la dijo el cobrador: «tenía usted razón, pero ¡quien dice nada!» Esta frase revela un hombre, un carácter, una raza.

ADRIANA

Número de ocho páginas

El teatro y el cine

Aunque veamos que nuestro teatro declina, que aminora su emotividad y que el público acentúa su predilección por el cine, no hay temores, en mi opinión, de que sea definitivamente suplantado por el séptimo arte, como diariamente pregonan los agoreros.

Me mueve a creerlo así, no una idea substanciada sistemáticamente por mi amor a la escena; no, en verdad, por una tendencia, sino, francamente, porque en el teatro veo y me explico el origen de todos los espectáculos escenográficos y de pantomimas, que han ido, algunos de ellos, desviándose poco a poco del patrón inicial, hasta presentarse con características novatorias y de transición.

El teatro es un reflejo de la vida que sabe ofrecerse al espectador con el aliciente de una lección agradable, y que se presenta al alcance de todos con el atractivo de una intriga que distrae y da enseñanza.

Podrán, quizá, objetarme, que en el cine también existe una cátedra cuando se adapte a este fin. Yo no lo niego. Pero seamos parcos en las apreciaciones, y ahondemos con miras especulativas en los dos problemas que estudiamos.

Encarezco la supremacía del teatro sobre el cine—sin que deje de agradarme este último—por la sencilla y positiva razón de que con el primero se consigue una actividad efectiva y realista, de que carece el segundo.

Bien comprenderá el lector desasapasonado, que las notas distintivas entre uno y otro arte, dan categoría inevitable al que las posea con más puridad y pulimento, al tender ambos indefectiblemente hacia un fin común:

aparentar la vida ora para enseñar, ora para corregir sus vicios, y siempre para algo que redunde en beneficio de la sociedad si son morales—que busca, hasta en la diversión, una escuela de sanos principios.

Por otra parte, convenidos en esa diferenciación de marcado relieve, que dejamos apuntada, solo nos cumple determinar cuál de entrambos géneros se aproxima más al principio que los crea y los sustenta: la imitación. Pero una imitación sin ser aparatosa, complicada, de perspectivas, que pongan recelo de inverosimilitud en el espectador, que ha de tener el convencimiento pleno, aunque momentáneo, de estar presenciando una escena real.

Para conseguir estos efectos, que sin ellos el arte de representar no es otra cosa que un desfile de personajes autómatas, nadie preferirá una reproducción, una estampa; perfecta si queréis, a la potencia virtual de vida y asimiladora del actor en escena.

Otro predominio podemos aducir del que actúa en tablas, sobre el que gesticula y usa de la mímica ante la pantalla.

En el ánimo del espectador hace más, mucho más efecto, indiscutiblemente, la realidad del personaje que la fotografía del mismo. También un gesto es doblemente sugestivo, impresionable, en un actor de escena, que al través de ambos lados de un lienzo.

Esta es una de las mayores razones para no dudar de la supremacía del teatro sobre el cine, y por lo que nos declaramos partidarios del primero, sin olvidarnos tampoco del segundo.

Alberto Insúa, el periodista de «La Voz», que hace más de un año, si no recuerdo mal, habló de estos asuntos en las páginas del

mencionado periódico, tuvo el acierto, en su decir y desdecir, según el criterio de los amigos que lo corean, de llamar al cine hijo precoz y de prematuro desarrollo del teatro.

Pero las circunstancias en que se nos brinda hoy el cine, merece la atención de todos, y, sin que llegue a matar la escena, su preponderancia es palmaria. Gran parte del público se inclina por él, no porque supere al teatro, sino por el hecho de ser este olvidado y aquel muy tendido.

«Azorín» escribió hace pocos días una crónica en «ABC», señalando las causas accidentales por las que el público concurre más al cine que al teatro.

Estoy de acuerdo con él en todo cuanto dice; pero a mis expensas he de añadir lo que omitió o creyó prudente callar: la obscuridad, presagio de un desenfreno que el teatro serio no ofrece... como el cine.

A. PLAZA CALATRAVA

Veda levantada

En virtud de lo dispuesto en el artículo 17 de la vigente ley de Caza, reformado por el real decreto de 13 de Junio de 1924, pasado mañana queda levantada la veda para la caza de palomas campestres, torcoques, tórtolas y codornices, en aquellos predios en que se encuentren segadas o acotadas las cosechas, aun cuando las gavillas o haces se encuentren en el terreno, a excepción de las aves insecticidas, prohibidas en todo tiempo.

Se considera levantada la veda en general desde primero de Septiembre próximo.

Vapores fruteros



Línea "Neptun" Bremen
DIRECTO PARA HULL

El magnífico y rápido vapor **KLIO** de insuperables condiciones fruteras, como todos los de esta Línea, cargará el miércoles 17 del corriente, saliendo fijamente el mismo día DIRECTO PARA HULL.

Agente: Carlos José Vida, Reina, 36.

PAN Y TOSTADAS DE GUTEN PARA DIABÉTICOS

Viena Capellanes Madrid

Fábrica Martín de los Heros 33 y 35.

Poderoso antidiabético y antidispéptico, recomendado por todas las eminencias médicas. Informado como el mejor por el Laboratorio Municipal de Madrid, según fórmula número 82.737. Caja con doce barras, tres pesetas. Caja con 24 tostadas, tres pesetas en toda España.

De venta: don Antonio Restoy y Compañía, Paseo del Príncipe, 20. Santiago Granados, Bulevar, 44. don Saniago Frías.

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Palos

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Agosto de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50
Medio billete 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje. de 1 a 10 años en adelante pasaje entero
Informará su consignatario. LUIS GAY PADILLA, Aguilar Martell, esquina a la de Rapiles.—ALMERIA.



VIAJEROS

Han llegado de Vera el exgobernador civil don Luis Giménez Canga-Argüelles y su hijo don Luis.

—Ayer regresó a Velez Blanco el expresidente de la Diputación don Inocencio Llamas.

—Han marchado a Buenos Aires los comerciantes de Granada don Antonio Villalobos y su hijo don Julio.

—Ha marchado a Madrid el director del Instituto don Gabriel Callejón.

Sociedad Nuevos Riegos de San Indaleci

No habiendo concurrido a la sesión convocada para el día 7 del mes que corre, número de socios con representación de horas bastantes para estimar legalmente constituida la junta general, se convoca a los señores socios a nueva Asamblea, la que tendrá lugar el día 13 del presente mes, a la hora de las 19, en el local de la Sociedad, siendo válidos los acuerdos cualesquiera que sea el número de socios concurrentes.

TIRU NACIONAL

Por la presente se suspenden oficialmente las prácticas de tiro, interin pase la feria.

No obstante, los señores socios que en esos días deseen particularmente continuar los ejercicios, pueden hacerlo, para lo cual se les facilitarán en el campo de tiro los medios necesarios.

CUPROSAL

Infinidad de certificaciones demuestran su eficacia por los excelentes resultados.

LABORATORIO ELECTRÓN
Nuestra Señora del Coll, 8.—Barcelona.

Depositarios: Viuda de Vivas Pérez, Rafael Nieto Amérigo, Blas Fernández Fernández.

Representante en Almería y su provincia:

FRANCISCO MENDEZ ARNÉS,
Arapiles, 16, pral.

NOS ALEGAMOS

HERIDAS MEJORADAS

Nos dicen de Aguilas, que por primera vez han salido a la calle, en un automovil, doña Maria Garcia y señoría Maria Belen Cano, las que estaban allí hospitalizadas por haber sufrido la amputación de ambas piernas en la catástrofe ferroviaria de Pulpí.

Nos alegramos de la mejoría de dichas enfermas.

ZOTAL

Mata las chinches y demás insectos.

LABORATORIO ZOTAL-SEVILLA.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 12

Despachando con Martínez Anido

Esta mañana han despachado con el jefe accidental del Gobierno señor Martínez Anido, los ministros de Fomento señor conde de Guadalhorce, de Instrucción pública señor Callejo y de Marina señor Cornejo y varios Directores generales.

Para inaugurar un ferrocarril

Mañana marchará en automovil a Salas de los Infantes, el ministro de Fomento.

Este irá a unirse al señor Primo de Rivera con objeto de asistir juntos a la inauguración del ferrocarril de Santander al Mediterráneo.

Entrega de un mensaje

Los periodistas de Zaragoza que han hecho el viaje a Madrid en «patinette» han entregado al Alcalde un mensaje de salutación del de Zaragoza.

El de Madrid dióles las gracias.

Aceites mezclados

Desde el lunes próximo se venderá al detall el aceite de oliva mezclado con el de cacahuet.

El asesino del Presidente Eisner

La embajada alemana ha facilitado una nota, confirmando que el asesino del presidente Eisner fué el conde Carlos Von Arco, pero que el delito está comprendido en el indulto.

Ignora la personalidad del detenido en Argamasilla.

Se sabe que este después de confesarse autor de la muerte del presidente Eisner declaró que en la huelga del hambre permaneció ocho días hasta ayer que el Comisario señor Fenal le convenció para que comiese.

Las huellas dactilares del detenido coinciden con las del bávaro apellidado Dalmar que cometió varios delitos en Cartagena y Granada.

Se sabe también que el detenido intentó suicidarse en Argamasilla y en la Dirección general de Seguridad.

El detenido se tiene en la carcel con extremada vigilancia.

La impresión general es que se trata de un individuo, autor de varios delitos comunes en su país, y quiere evitar a todo trance la extradición.

El Congreso cerealista

Para asistir al Congreso cerealista que se celebrará en Valladolid se han inscripto numerosos Ayuntamientos y Diputaciones.

Regreso de Ponte

Ha regresado a Madrid el ministro de Gracia y Justicia señor Ponte (don Galo).

¿Será verdad?

En los círculos taurinos se dá como cierto que el matador de toros Juan Belmonte ha llegado a un acuerdo con una empresa cinematográfica para filmar una película.

Un entierro

Esta tarde tuvo lugar el entierro del general Madariaga. Fué presidido por los minis-

tros de la Gobernación y Guerra señores Martínez Anido y duque de Tetuán.

Al sepelio asistieron muchos generales, jefes y oficiales y numerosos amigos del finado.

Varios intoxicados

En el Paseo de Extremadura se han registrado varias intoxicaciones, porque algunas personas ingirieron leche en malas condiciones.

Un vuelo sobre Madrid

Se ha autorizado al aviador Pelletier Doisy para realizar un vuelo sobre Madrid.

De Marruecos

Madrid, 12.

Cese de una labor

Comunican de Tetuán, que las fuerzas aéreas han cesado en su labor guerrera, dedicándose al servicio postal y de transportes de elementos urgentes.

Presentaciones

Dicen de Anyera, que se han hecho varias presentaciones de indígenas, entregando el armamento a las autoridades francesas.

Asuntos marroquíes

El «Boletín Oficial de la Zona del Protectorado», en Marruecos, publica lo siguiente:

Aprobando y poniendo en vigor el régimen de expendición y visado de pasaportes.

Modificando el impuesto de consumo interior del azúcar, té y café.

Estableciendo el impuesto sobre bujías que se importen.

Y el cuestionario para las oposiciones a proveer las plazas de maestras y maestros vacantes en toda la zona.

Por insulto a un superior

Dicen de Tetuán que se ha celebrado un Consejo de guerra contra el teniente de la reserva don Manuel Marchante, por el delito de insulto a un superior.

C.^a de Depósitos Comerciales del Puerto de Almería.

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras.

Oficinas y Almacenes, Muelle de Poniente.

PRUEBAS DEL PUENTE SOBRE EL RIO ANDARAX

Por falta de espacio no pudimos dar cuenta en el número anterior de las pruebas efectuadas anteayer bajo la dirección del personal técnico de la Jefatura de Obras públicas de la provincia, de los tramos rectos de hormigón armado del puente sobre el río Andarax (o Almería) de la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños, por Nijar.

Dichos tramos de treinta y dos metros de luz (los mayores hasta ahora construidos en España) fueron sometidos al paso de apisonadoras de quince y veinte toneladas con trenes formados por éstas y camiones y otros pesados vehículos, que juntamente con las cargas de las aceras, dieron una sobrecarga total en cada tramo de los probados que excedía de cien toneladas, acusando en tales condiciones deformaciones inferiores a las calculadas.

Felicitemos efusivamente por tan lisonjero resultado al personal de la Jefatura de Obras públicas encargado de la inspección de las obras, y en particular al ingeniero don José López Rodríguez, autor del proyecto de tan soberbia obra, e igualmente al contratista de la misma don Manuel Vicente Moreno.

Las obras serán recibidas provisionalmente por el ingeniero jefe señor Ochotorena y abiertas al público el día diez y seis del actual.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor francés «Mendoza», de Barcelona, con carga general y pasajeros.

DE SALIDA

Vapor francés «Mendoza», para Buenos Aires y escalas, con carga y pasajeros.

Vapor italiano «Ovidio», para Rotterdam, con mineral de hierro.

UN MAL VIRAJE

Accidente automovilista número...

En el sitio denominado Cuesta Alta, del término de Huerca Overa, en la carretera de Puerto Lumbreras, volcó anteayer una camioneta de la matrícula de Murcia y que era propiedad de Blas Jiménez García.

Según diligencias practicadas, la camioneta había salido de Huerca Overa, conducida por el practicante don Jesús González Mata y llevando a Juan Jiménez Parra y a Ana Alarcón Castellón.

Al llegar al kilómetro 25 de la expresada carretera, en donde existe una curva, debido a un mal viraje, fue a chocar el vehículo

contra un muro de batería, el que al ser derribado por el golpe, rodó sobre el terreno la camioneta dando esta dos vueltas de campana hasta quedar volcada en el barranco llamado La Quebrada.

Resultaron el señor González con una contusión en el antebrazo derecho y otra en el pómulo del mismo lado; Juan Jiménez con una herida en el antebrazo derecho, y Ana con una lesión en la muñeca derecha, los tres de pronóstico leve.

Los heridos fueron conducidos desde el sitio del hecho a Huerca Overa, en otra camioneta que cruzó por allí, practicándoseles la cura por el médico titular don Jerónimo Ortuño.

Riñón, vejiga, etc.

Sus afecciones se corrigen bebiendo agua de INSALUS.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Juan Berchmans, Casiano, Elena, Hipólito, Concordia y Máximo.

El rito de hoy es simple y los ornamentos morados.

JUBILEO DE LAS 40 HORAS.—Hoy en las Claras. Mañana en la misma iglesia.

CULTOS DE HOY

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día cantada con diáconos, sexta y nona. A las cinco de la tarde, visperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis y media de la mañana hasta las once. A las ocho de la noche, exposición menor, rosario, ejercicio de Santo Domingo, salve cantada a la Santísima Virgen del Mar y reserva.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas desde las 6 y media hasta las 11 de la mañana. A la oración santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, misas del día. A la oración santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Marcelo, Calixto, Eusebio, Anastasio y Demetrio.

UN PAISANO

Ingeniero de telecomunicación

En el correo de ayer llegó a esta capital nuestro distinguido paisano don Emilio Andrés Martínez, ingeniero de telecomunicación, que por la Dirección General viene a proceder al reconocimiento de las dos estaciones Radioeléctricas de esta ciudad.

El señor Andrés ha estado recientemente en Granada resolviendo una importante cuestión técnica relacionada con los tranvías eléctricos y el cable telegráfico de aquella ciudad.

Saludamos efusivamente a nuestro huésped, deseándole le sea grata en esta su estancia.

Juzgado Municipal

DIA 12

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—José Fernández Espinosa, Yocasta Pérez Oña, Ana Belmonte Alcántara, Francisco Ibarra López y María Muñoz Segura.

DEFUNCIONES.—Antonia Cayuela Martínez, de 25 meses, de meningitis, y Ramona Ramón Sánchez.

MATRIMONIOS.—Basilio Pedro Muñoz Muñoz con Francisca Colomer Luque.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Juan López Morales y Ana María Albarracín Cantón.

DEFUNCIONES.—Fermín Sánchez Rueda, de 2 meses, de bronquitis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

MOTORES "Crosley" DE ACEITES

desde 6 caballos, entrega inmediata de este Almacén

Vicente Aznar

Conde Ofalia, 30.—Almería.

URGE VENTA COCHE

CHEVROLET

casi nuevo; cuatro cubiertas sin estrenar

Para informes en el

CAFE COLON

MADERAS

La casa **TERRIZA HERMANOS** acaba de recibir un importante cargamento de Pino-Rojo en diferentes escuadrías y largarías.

Se construyen toda clase de envases.

Precios sin competencia.

AGUILAR MARTELL, NÚMERO 20.

ADMINISTRACIÓN PRINCIPAL DE ADUANAS DE LA PROVINCIA DE ALMERIA

Anuncio de subasta

El treinta de Agosto de mil novecientos veintisiete, a las once horas, tendrá lugar en esta Administración la venta en pública subasta de las siguientes mercancías, procedentes de abandono, depositadas en los locales que en este puerto tiene la Compañía de Depósitos Comerciales.

450.000 bidones de hoja de lata, de peso cada uno de un kilo quinientos gramos y diez litros de cubida, aplicable para ser fundidos, distribuidos en nueve lotes de 50.000 bidones cada uno, al precio de 2.500 (dos mil quinientas) pesetas por lote.

Y de uno a cuarenta mil bidones aproximadamente iguales a los anteriores al precio de dos céntimos por bidón, pero teniendo que adquirir el postor el total de los que resultaren.

ADVERTENCIAS.—Los géneros se adjudicarán al mejor postor. No se admitirán posturas que no cubran la tasación. El rematante abonará en el acto el importe del remate, siendo de su cuenta el impuesto de derechos reales y los gastos que origine el recuento y movilización de los bidones y todos los inherentes a la subasta, excepto los de publicación de anuncios y voz pública, que correrán a cargo de la Administración.

La fundición de los bidones tiene que ser comprobada por Agentes de la Administración.

La mayoría de los bidones están contenidos en cajas de madera en mal estado, cuatro en cada una. Hay 8.875 tapones de bronce, pertenecientes a dichos bidones.

Almería 11 de Agosto de 1927.—El Administrador, JOSE TORRES.

DIS AIS SPANSKELINJEN

El rápido vapor **SOLFERINO** cargará del 14 al 15 del corriente para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

Informará su agente Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

Rederiaktiebolaget Svenka Lloyd

El rápido vapor **CALABRIA** cargará el 23 del corriente para Gotebor, Stokolmo y demás puertos de Suecia y Finlandia si se reúne suficiente carga.

Agente: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

SE VENDEN

por la mitad de su precio una camioneta «Chevrolet» y otra «Ford», recen ajustadas. A toda prueba, en la Bodega del Patio, Real, 44.—ALMERIA.

Número de ocho páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

PROVINCIAS

Madrid, 12.

La escuadra española

Dicen de Pontevedra, que las fuerzas de Infantería de Marina desembarcaron en el puerto de Marin, haciendo prácticas.

La escuadra permanecerá en dichas aguas hasta el día 18 del actual.

Muerte de un teniente

En Melilla ha fallecido el teniente de la Mehalla señor Biora, hijo del general del mismo apellido.

Petición al Gobierno

Dicen de Barcelona que el Fomento del Trabajo Nacional ha pedido al Gobierno que una comisión formada por elementos oficiales y técnicos examine el asunto del monopolio de los petróleos antes de adjudicarlo.

Entierro de un mecánico

Esta mañana tuvo lugar en Barcelona el entierro del mecánico Raja, que falleció a consecuencia de un accidente de aviación.

Fue presidido por el comandante de Marina, asistiendo numerosas representaciones y las autoridades.

Trabajos terminados

Han quedado terminados los trabajos de reparación del puente de Pontones sobre el río Lucus.

Se ha autorizado el tránsito por el mismo.

Un suicidio

En Port Bou, una joven de 18 años se arrojó al mar, pereciendo ahogada.

A pesar de las gestiones realizadas no ha podido ser identificada.

El viaje del Presidente

Participan de Logroño que el general Primo de Rivera visitó esta mañana el aerodromo militar de Bacojo, deteniéndose algunos minutos en la ba-

rruada de casas baratas en construcción.

Después visitó el Cuartel de Artillería, la Escuela Industrial de Beneficencia y el Hospital.

Revistó el Regimiento de Bailén y los Somatenes.

Al llegar a la Diputación le hicieron entrega de las insignias de presidente honorario.

A mediodía, en el Fronton fue obsequiado con un banquete, al que asistieron 700 comensales.

El Gobernador pronunció un discurso ofreciendo el banquete.

El general Primo de Rivera le contestó agradeciendo el obsequio.

Se ocupó con extensión del final de la guerra en Marruecos y del comienzo de la guerra del trabajo en los campos de la paz.

El señor marqués de Estella fue aclamado.

Seguidamente visitó las fábricas de conservas.

Por la tarde marchó en automovil a Soria.

La vuelta al país vasco

Dicen de San Sebastian, que en la tercera etapa de la vuelta al país vasco llegó en primer lugar Fontán.

Visita del Rey

Desde Santander comunican que el Rey visitó esta mañana la remonta de la cria caballar.

El duque de Cumberland almorzó hoy con el Rey en su palacio.

Retorno de fuerzas

Ha llegado a Cadiz a bordo del vapor «Isla de Menorca», la compañía de Infantería de Las Palmas, la que el domingo marchará a Canarias.

Monumento al Rey

Un despacho de Sevilla dice que el alcalde ha confirmado que por iniciativa del Ayuntamiento se erigirá un monumento al Rey en la Plaza de España.

Nombre o de ocho páginas

Del extranjero

Madrid 12.

El match entre Uzcudun y Delaney.--45.000 espectadores

Se ha recibido un cablegrama de Nueva York dando cuenta que a las nueve y media de anoche se celebró ante 45.000 espectadores el match de boxeo entre Paulino Uzcudun y Delaney.

Al comenzar el partido los españoles dieron estruendosos vivas a Uzcudun.

En el primer asalto, Paulino en guardia cerrada proporcionó un formidable repercut, que obliga a Delaney a refugiarse en las cuerdas.

En el segundo asalto, Delaney golpea fuertemente.

En el tercero, Paulino le envía a las cuerdas y Delaney castiga duramente los flancos de Uzcudun.

El cuarto y quinto combates fueron furiosísimos, mostrando Delaney signos de cansancio.

En el sexto se rehace Delaney, golpeando en la mandíbula al español.

En el séptimo sigue golpeando, haciendo sangre por la nariz a Uzcudun.

Paulino se rehace, acometiendo con energía.

Cuando parecía segura la victoria del vasco, el árbitro le descalifica por haber dado un golpe bajo a Delaney.

El árbitro asegura que llamó la atención a Paulino cuatro veces por boxear por bajo.

La descalificación de Paulino causa gran disgusto y las protestas del numeroso público.

Los críticos técnicos niegan la existencia de un golpe bajo, asegurando que Paulino boxeo según la costumbre.

La victoria de Delaney por la descalificación de Uzcudun la protestaron ruidosamente los españoles que asistieron al match.

Otro combate

Otro cablegrama de Nueva York dice que antes de celebrarse el combate entre Uzcudun y Delaney tuvo lugar otro entre Hilario Martínez y Vogel, venciendo el español por puntos.

Durante todo el combate, el dominio fué de Hilario Martínez, poniendo varias veces en peligro el ko y lanzando repetidamente sobre las cuerdas a su contrincante.

En el cuarto round Martínez acorraló completamente a Vogel, golpeándole a dos manos, haciéndole sangrar por la boca.

El árbitro le amonestó.

Sobre la descalificación de Uzcudun

Se han recibido nuevos cablegramas de Nueva York ocupándose del match de boxeo celebrado anoche entre Paulino Uzcudun y Delaney.

La mayoría de los técnicos estiman que Uzcudun infringió las reglas del boxeo, pero las faltas carecieron de gravedad para merecer la descalificación.

En los primeros cuatro rounds llevó ventaja Delaney, pero en los restantes Uzcudun.

Este declaró que al considerarse víctima de la decisión del árbitro, le impidió desarrollar el plan de lucha que se había formado.

Al darse cuenta al público de la descalificación, el escándalo fué imponente, increpando duramente al árbitro.

Este salió del local custodiado por la Policía.

Paulino Uzcudun fué ovacionado.

Los amigos de Delaney le aplaudieron, aumentando en proporciones el escándalo.

Llegada de un equipo

Cablegrafían de Lima participando la llegada del equipo Real Madrid, el que jugará el domingo el partido concertado.

A. Ramirez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS.
Obispo Orberá, 24

BOLSA

Madrid 12

Cotizaciones

Deuda 4% interior. . .	70'00
Id. 5% amortizable. . .	93'70
Idem 4% idem	91'00
Banco de España	650'00
Español de Crédito . . .	000'00
Tabacalera	200'00
Londres a la vista	28'75
Paris a la vista	23'25
Dolar	5'90

Deben visitar

Cómoda terraza, surtido en mariscos selectos, embutidos, menús variados; frecuentada esta casa por la buena sociedad

Restaurant LA CAMPANA
Plaza del Carmen, teléfono 140.—ALMERIA.

Del Gobierno civil

Los certificados para la uva

El presidente de la Cámara señor Callejón, visitó al Gobernador civil señor Huelín, para darle cuenta de que por el Servicio Agronómico se había oficiado a la Aduana Nacional de que no autorizara el embarque de uva mientras no se diese un certificado de la Estación de Patología, lo que causa grandes perjuicios a los parraleros, pues el Real decreto de 29 de Mayo exceptúa a la uva de dicho certificado.

El señor Gobernador dirigió el siguiente telegrama:

GOBERNADOR CIVIL A MINISTRO GOBERNACIÓN Y MINISTRO FOMENTO.—MADRID.

Iniciados los embarques de uva para Inglaterra, lamentanse los productores con gran efervescencia en los pueblos parraleros, quieráseles obligar al pago del arbitrio establecido por Real decreto 29 Mayo pasado para todos frutos exportación. Alegan que artículo 52 dicho Real decreto exceptúa de estas disposiciones las uvas, pasas y naranjas. Dicen estos productores que indicados frutos tienen su regulación y cuidado en la exportación y mantenimiento de su crédito en el extranjero en las disposiciones creadoras de las Cámaras Uvera y Paseras y de la Junta Inspector de la Naranja. Además dicen que la expedición de tales certificados perturba hondamente el régimen de embarque, realizados siempre en pequeñas partidas que resultaría por ellos muy gravados. El servicio Agronomico ha exigido a Aduanas, no despachen sin tales documentos y Aduanas propónese hacerlo así. Problema es grave y púdiera producirse gran revuelo. Urge ordene Servicio Agronomico no insista esta petición y Administrador Aduanas no detenga embarque hasta que V. E. re-

suelva sobre este particular.—Le saludo».

A consecuencia de la visita que ayer mañana recibió el Gobernador civil, compuesta de una numerosa comisión de los principales productores y exportadores de uva, la que le manifestó los perjuicios que ocasionaría de no solucionarse inmediatamente este asunto, por llegar hoy uno de los buques anunciados para la carga, y haciéndose cargo el señor Huelín de la razón que asiste a estos señores, se puso inmediatamente al habla con el señor Director general de Agricultura, el que coincidiendo en un todo con el señor Gobernador le participó por teléfono lo siguiente:

«DIRECTOR GENERAL AGRICULTURA A GOBERNADOR CIVIL

Contestando su telegrama manifiéstole que con esta fecha se ha ordeado telegráficamente a Ingeniero Jefe esa se Sección Agronómica, lo siguiente: «Excluida la uva de necesidad llevar certificado patológico, extrañándome se exija ese requisito cuando Real Decreto dispone expresamente esa excepción; no tiene por tanto que percibir derechos ni expedir certificados y debe devolver cantidades indebidamente cobradas.—Ruégole ponga esta noticia e conocimiento exportadores.—Le salude».

Visitas

Ayer visitaron al Gobernador civil señor Huelín, el cura párroco de Nacimiento, don José Sánchez Ulibarri, don Juan P. Matos, Alcalde y Secretario del Ayuntamiento de Tabernas, idem de Velegue, don Francisco Campos, de Abucena, don Vicente Cabo y don Carlos Perez Burillo.

Bien hecho

En vista de que en la playa, próximo a los baños «Diana» son muchos los hombres que se acercan a las casetas en donde se bañan las señoras, el Gobernador civil ha dado orden de que sean puestos a su disposición todos los «frescos» que cometan tal hecho, lo mismo a los que se estén bañando que a los que se posesionen en la playa.

Aplaudimos dicha orden, señor Gobernador.

DR. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Consultas: de 11 a 12 y de 4 a 6.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Informará su agente: Hijo de Alfredo Rodriguez, Gerona, 5.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antiaéreas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Emigrantes

A las tres de la tarde de ayer fondeó en este puerto procedente de los de Génova, Marsella y Barcelona, el trasatlántico francés «Mendoza», saliendo al atardecer con emigrantes para los puertos del Sur de América.

Escribientes de Hacienda

Han sido destinados a prestar servicio en esta Delegación de Hacienda como escribientes, los cabos del Cuerpo de Carabineros don Pedro Tamayo Gil y don Felipe Padilla Gutierrez.

Pegan e insultan

En la Comisaria de Vigilancia ha denunciado Alberto Segura Callejón, haber sido insultado y recibido golpes, por las hermanas Rafaela y Maria Lopez Rumi y dirigirle amenazas el marido de la primera.

Robo de prendas

A un balson que existe en la Rambla de Tabernas, término de Rioja, llevó José Marín Picón varias prendas de vestir y de cama, para que las lavara su hija Carmen, de 12 años de edad.

En un «descuido» desaparecieron las ropas, ignorando quien fuera el... «desocupado» que se los llevara.

Devolución

Se ha ordenado les sean devueltas 2.000 pesetas al soldado del Regimiento de La Corona, José Godoy Aguilar, cantidad que ingresó para reducir el tiempo de servicio en filas.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Fondon ha denunciado la Guardia civil, a Diego Moya Rodriguez por apacentar ganado cabrio en propiedad particular y causar daños.

Se alquila

En sitio céntrico, se alquila una casa de planta baja con jardín y

numerosas habitaciones bien decoradas. En ésta imprenta informará.

Choque número...

El automovil número 895, de la matrícula de Córdoba, chocó anteayer en el camino de los baños con el coche que guiaba Luis Perez Mayoral y que es propiedad de don Mariano Torres Martinez.

El coche resultó con una de las ruedas partida, calculándose los daños en unas 200 ó 300 pesetas.

Portero

Ha sido nombrado portero del Instituto de Almería, Francisco Fernandez Lao, que servía en la Sección de Estadística de la misma.

Reparto extraordinario

El Sindicato de Riegos de esta capital ha acordado girar un reparto extraordinario para costear la reconstrucción de la baquera del pueblo de Huercal de Almería.

Se alquila

Garage para tres plazas, ó para Establecimiento, en la calle de Marín, 22. Razón: Guzman, 2.

Siguen mordiendo

El niño de ocho años de edad, Fernando Calvo Aparicio, fué mordido ayer por un perro, resultando con una herida en la pierna izquierda, siendo curado en la casa de socorro.

El hecho ocurrió hallándose el citado niño en el Zapillo.

A presentarse

Debe presentarse en este Gobierno Militar para un asunto que le interesa, el soldado licenciado del Ejército perteneciente al Regimiento de Infantería Vizcaya número 51, José Sanchez Ramirez.

VIUDA DE ANGEL PASTOR

MADERAS :: SERRERÍA

:: FÁBRICA DE HIELO ::

MADERAS PARA ENVASES DE TODAS CLASES

Se acaba de recibir el segundo cargamento de la temporada, de la mejor madera de pino rojo del Norte de Europa, con todas las escuadrias y largos corrientes.

VENTILADORES ELECTRICOS

Vicente Aznar, Conde Ofalia, 30

BALNEARIO SAN MIGUEL

La mejor playa de la capital.

Entrada libre a todas sus dependencias.

El día quince del actual se inauguran los baños de mar templados y en beneficio del público se establecen los precios siguientes:

Por cada baño con viaje gratis de ida y vuelta en los autobuses 1'50
Id. id. con d. id. empleados, milita es y niños. 1'00
Pobres de solemnidad gratis.

Por abono de doce baños solo se cobra el importe de diez.



Comp. n.ª Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Comp. n.ª

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 26 de Agosto el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el día 21 de Septiembre, el magnífico vapor INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 20 de Agosto el

MONTEVIDEO

con escalas en Cadiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 15 de Agosto, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle del General Segura 2.º bajo.

LA TRIBUNA

Sección de compra y venta

PLAZA DE CANALEJAS 6 APARTADO 35. — MADRID OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra y venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. a realizar hipotecas, acudir a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director-Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, Apartado 6 35. — MADRID

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

con los mejores del mundo.

Pedidos en ultramarinos y confiterías.

Preguntad a los señores médicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

Y os dirán que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias

Deposito exclusivo en LABORATORIO FARMACÉUTICO JIENENSE.—Jaén

BALNEARIO VICHY CATALAN

CALDAS DE MALAVELLA (contigua estación ferroviaria)

TEMPORADA de 1.º de MAYO a 30 de OCTUBRE.

AGUAS TERMALES, BICARBONATADAS, ALCALINAS, LITICAS, SODICAS. ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO. HIGADO. ARTRITISMO EN SUS MÚLTIPLES MANIFESTACIONES. DIABETES, GLUCOSURIA, CONSOLIDACION DE FRACTURAS.

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos. Salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones de Montseny. Autos de alquiler. Telefono.

Administración Rambla de las Flores, 18.—Barcelona.

BALNEARIO DE TOLOX HIPERACIGIL

(MÁLAGA)

Altura sobre el nivel del mar 360 metros

AGUAS AZOADAS-RADIOACTIVAS

Especiales para catarrhos asmáticos, bronquíticos, enfisematosos, catarros de nariz y garganta, congestiones pulmonares y gripe

SERVICIO HIDROPERÁPICO COMPLETO

Segunda temporada: Desde 1 de Septiembre a 31 de Octubre. Correo diario, capilla pública, telégrafo, hospedaje confortable, económico e higiénico en la FONDA DEL CAMPO

ITINERARIOS: Por los Ferrocarriles Andaluces hasta la Estación de Pzorra donde los señores aguistas encontrarán un servicio nuevo de automóviles que los trasladará al pueblo de Aozai a distancia del Balneario una hora de caballería por muy buen camino.

Para más detalles e informes al Administrador en Tolox.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS

medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o rinitis, náuseas, vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, eructos, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Deposito: Sevilla. El autor, farmacéutico «El Glob», Tetuán, 20.

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

MATA MOSQUITOS

ZAMPIRONI

UNICO DESTRUCTOR DE LOS MOSQUITOS

EXIJA ESTA MARCA

ZAMPI-RO-NI

Agentes: J. URIACH Y C.ª S. A. BRUCH, 49 - BARCELONA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL ALMERIA.